

ЗАКОНЧИЛАСЬ подборка документов для издания краевой Книги Памяти «Никто не забыт». Рукописи сданы в печать. Всего будет выпущено 15 томов. Сведения о наших земляках опубликуют в 4 - 5 томах Книги, которая выйдет к Дню Победы.

К сожалению, не все имена погибших (причины разные) вошли в Книгу Памяти.

Михаил Максимович Альшевский, 1909 г. р. Имена родителей и место рождения неизвестны. Удалось установить, что Альшевский - военный комиссар Кежемского РВК, откуда он был командирован в крайвоенкомат, а 30.05.1943 г. отправлен на фронт политруком. Ни где воевал, ни как погиб М. М. Альшевский сведений нет.

Григорий Павлович Брюханов, вероятно, 1920 г. р., уроженец с. Кежма. В книге призыва сведений о нем нет, но известно, что погиб он в г. Лида.

Николай Иосифович Ефремов, уроженец д. Заимка, погибший в Сталинграде. Сведений о нем нет, но по всей вероятности он был призван на службу в армию в 1938 году.

Александр Тимофеевич Симонкин. По фотографии видно - артиллерист, по документам - погиб в Белой Церкви. Иных сведений о солдате нет.

Братья Суздаlevы - Федор Иосифович и Иван Дмитриевич. Старший погиб 16 марта 1945 г. в Польше, а где сложил голову младший Иван Дмитриевич, уроженец с Кежмы, 1919 г.р., неизвестно. Скорее всего, тоже в Польше.

Вглядитесь внимательно в эти старые снимки, может быть кто-то знает этих хлопцев. Отзовитесь.

г. Козинск.

Г. ЛАВРОВА,

По

продолж



Н. И. Ефремов

ИСК кается



Ф. И. и И. Д. Суздалевы



А. Т. Симонкин



Г. П. Брюханов

Последний приказ

13 января 2002 года в нашей газете под рубрикой «Никто не забыт» прошел материал Г. Лавровой «Поиск продолжается», он же был опубликован и в «Красноярском рабочем».

К материалу прилагались четыре фотографии времен войны. На верхней запечатлены два брата, о которых автор писала: «Братья Суздалева – Федор Иосифович и Иван Дмитриевич. Старший погиб 16 марта 1945 г. в Польше, а где сложил голову младший, уроженец с. Кежда, 1919 г. р., неизвестно. Скорее всего, тоже в Польше».

И вот спустя девять месяцев после публикации Галина Георгиевна Лаврова получила письмо из г. Уяра от Валентины Федоровны Гончар:

«Я дочь погибшего в ВОВ Суздалева Федора Иосифовича и племянница брата моего отца Сизых Ивана Дмитриевича. Он был именно братом – родным по матери. Отцом его был Сизых Дмитрий.

Их мать Василиса Григорьевна была на иждивении младшего сына и получала паек и пенсию за погибшего сына Сизых Ивана Дмитриевича.

Моего отца призвали на фронт с первого дня войны, в июне 1941 г., а погиб он действительно в Польше 13 апреля 1945 г., не дожив до победы.

Иван Дмитриевич жил с нами, работал учителем в школе. На фронт его не брали..., но он просился, и в 1942 г. просьбу его удовлетворили. Он прошел всю войну до Берлина.

В День Победы его видели с перебинтованной головой. Это нам рассказывал наш дальний родственник, который видел его,

разговаривал с ним. Он очень торопился, так как был дан приказ по очистке города от фашистов... Больше они не виделись, именно в это время он и погиб.

Один солдат прислал нам письмо без обратного адреса, в котором описывал, как все произошло. Когда солдаты подъехали к одному из домов, Иван Дмитриевич вошел туда первым. Раздались выстрелы. Когда солдаты вошли в дом, то на



пороге увидели кровь, но в доме ни тела Ивана Дмитриевича, ни немцев не обнаружили...»

Столько лет прошло, а отголоски войны тревожат память людей и поныне. Вот и еще об одном воине стало известно. А сколько их, безымянных, еще осталось... И так хочется, чтобы настал тот день, когда все имена впишут в Книгу памяти, когда о каждом солдате Великой Отечественной войны люди узнают хоть какую-нибудь информацию. Поиск продолжается.

*Подготовила Галина
БАРАНОВСКАЯ.*